

Ptujski tednik

Štev. 21

Ptuj, dne 30. maja 1958

Letnik XI.

Uprava in uredništvo Ptuj, Lacko va ulica 8 — Telefon 156, Komun. banka Maribor, Podružnica Ptuj štev. 640-KB-19-2-206 — Urejuje uredniški odbor — Odgovorni urednik Anton Bauman — Rokopisov ne vračamo — Tiska Mariborska tiskarna — Cena 10 din — Letna naročnina 500 din, polletna 250 dinarjev

OB OBČINSKI KONFERENCI SZDL PTUJ

Vpliv SZDL na komunalno življenje in društva

Živahna politična dejavnost v občini

V ponedeljek, 26. maja, so bili na občinski konferenci SZDL Ptuj izvoljeni 15-članski upravni in petčlanski nadzorni odbor ter 26 delegatov za okrajno konferenco SZDL, v poročilu predsednika tov. Kranjčiča ter v diskusijah pa prikazano stanje, delo uspehi ter bodoče naloge organizacij SZDL v ptujski občini.

Konference so se udeležili polnoštevilno izvoljeni delegati iz vseh organizacij SZDL, kot gostje pa predsednik Okrajnega odbora SZDL tov. Mišo Ledinek iz Maribora, predsednik Občinskega LO Ptuj tov. Janko Vogrinc ter predstavnik garnizije JLA iz Ptuja.

Analiza političnega dela v občini

Predsednik občinskega odbora SZDL tov. Kranjčič je posvetil največji del poročila analizi dela in nalog vaških in terenskih odborov SZDL. Najprej je poročal o delu in uspehih občinskega odbora SZDL. V zaključnem delu poročila je prikazal vpliv politike SZDL na razvoj delavskega samoupravljanja in na vsebino dela truštev in družbenih organizacij.

Vpliv SZDL na komunalno življenje

Uvodoma je tov. Kranjčič opisal častno mesto naših organizacij SZDL v široki fronti socialističnega sveta, v naprednih gibanjih in v mednarodnem položaju ter podčrtal odnos naših delovnih ljudi do vseh mednarodnih vprašanj. Gleda značilnosti dela in nalog občinskega odbora SZDL Ptuj v zadnjih letih pa je poudaril, da je utrjeval in širil vlogo organov delavskega samoupravljanja in družbenega upravljanja ter prilagajal svoje oblike in metode dela tem nalogam. Občinski odbor SZDL Ptuj si je prizadeval, da bi se v komunalnem življenju uveljavil vaški in terenski odbori SZDL, sindikalne organizacije, Zveza borcev in druge družbene organizacije in društva. Našel je primere organizacij, ki so tako delale (Markovci, Breg, Vičava, Vitomarci) in sedaj lahko pomagajo s svojimi izkušnjami tudi drugim. Stalne in občasne obravnave pomembnejših vprašanj skupno z občinskim komitejem ZKS, s predstavniki družbenih, samoupravnih in upravnih organov, sindikatov, strokovnih združenj itd. so ustvarile ugodne pogoje za neposredno usmerjanje in uveljavljanje naše politične linije ter za hitrejšo politično pomoč in ukrepanje v potrebnih primerih. Aktivne so bile posebne komisije in odbori (za kmetijstvo, za društva, za kulturnoprosvedna vprašanja, za pomoč mladini, za koordinacijo prireditelj in večjih prireditev, komisije oziroma ožji odbor za usmerjanje politične dejavnosti žena itd.). Pravilna ocenitev političnega položaja v občini, razdelitev političnega dela na organizacije in razporeditev političnega aktivna po terenu so se izkazale kot pravilne z zadovoljivimi volilnimi rezultati. Tovariš Kranjčič je še navedel nekaj slabosti, med katere spada prepočasno proučevanje vsebine in metode dela vaških in terenskih organizacij, pravilno in pravočasno reagiranje na razne pojave na terenu ter na učinkovitost preven-

tivnih mer na političnem kot na ostalih področjih.

Sedaj 40 močnih organizacij SZDL

V glavnem se je zadržal tov. Kranjčič pri delu in nalogah vaških odborov SZDL ter pri vplivni politiki SZDL na splošni razvoj pri nas. Glede vaških in terenskih organizacij ter odborov SZDL je dejal, da jih je sedaj v občini le 40 namesto prejšnjih 78, in da se njihova sedanja aktivnost marsikje bistveno loči od prejšnje. Organizacije SZDL kot ljudstvu najbližji vaški parlament bodo v bodoče lahko vplivale na vse organe v vaseh, bodo močan politični čimtelj kraja in občine, zlasti kjer bodo sestanke zaključevali s konkretnimi nalogami in zaobljetvami, z oceno izvršenih nalog in možnosti za bodoče delo. Največ pa bodo k uspešnemu delu organizacij pripomogli sposobni vodstveni politični kadri v odborih, ki bodo znali ljudstvu na posvetovanjih, na zborih, sejah in v akcijah z dejanjem in besedo pokazati, kaj želimo in kaj moramo še storiti za našo skupnost, za našo lepšo bodočnost. Sposoben vodstveni kader bo ob pomoči zavednih in poštvalnih članov, ki delajo na raznih družbenih področjih, znal intenzivneje izobraževati naše ljudstvo in dosledneje nastopati proti kvarnim vplivom, proti škodljivi propagandi ter ščititi interese naše skupnosti. Terenski in vaški odbori SZDL se bodo morali v bodoče bolj sistematično lotevati političnih in gospodarskih ter kulturnoprosvednih vprašanj svojega področja in pri tem skrbeti za pravilno delitev dela ter dejavnost v korist socializma.

Zaupanje v moralno silo mladih kolektivov

In končno je tov. Kranjčič še poudaril, da je potrebno v naših mladih podjetjih z mladim, nezkušenim kadrom, z raznimi težavami in slabostmi, z vztrajnim,

dobro pripravljenim političnim delom krepiti zaupanje v moralno silo delovnih kolektivov, organov samoupravljanja, organov uprave, sindikata, komisij, aktivov itd. Navedel je več kolektivov v občini, kot n. pr. Tovarne glinice in aluminija Kidričevo, Avtokaroserije, Delte, Pletarne, Tkalnice in barvarne, Petovje, Železniških delavnic, IKLIP, Slovenskih gorc, Strojnih delavnic in drugih, ki so dokazali visoko zavest v proizvodnji in na drugih gospodarskih področjih. Z izredno marljivostjo, prizadevnostjo in sposobnostjo je bilo doslej največ storjeno ob pobudi in sodelovanju organizacij SZDL, ZKS, sindikata in drugih, ki so v ptujski občini prav živahne, saj združujejo v svojih vrstah nešteto ljudi in vestno in točno izpolnjujejo prevzete naloge. Močnejša društva so kolektivno včlanjena v SZDL. Tov. Kranjčič je naštel vsa društva v ptujski občini, zbornice, klube in zveze ter posebej opisal moč, dejavnost in uspehe tistih, ki najbolj prednjačijo in imajo velik vpliv na okolico, zlasti na mladino. Pohvalil je vodilni kader teh društev, naštel pa tudi nekaj težav, ki jih premagujejo tu ali tam v občini, da bi čimbolje in uspešneje izpolnili program društva. S svojim programom izpolnjujejo vsa društva program SZDL in dosegaajo iz leta v leto večje uspehe. Med njimi so DPD Svoboda Ptuj, Kidričevo, Ljudskoprosvedna društva v Cirkevcih, Dornavi, Desterniku, Grajeni, Hajdini, Juršincih, pri Lovrencu, v Markovcih, Spuhliji, Trnovski vasi, Vitomarcih, Vidnu, Podlehniku, Obrtni pevski zbor Ptuj, Vajenski pevski zbor Ptuj, Šolski pevski zbor, Gasilske čete in društva, Muzejsko društvo Turistično in Olepševalno društvo Ptuj, UROJ, Aeroklub, Avto-moto društvo, TVD Partizan Ptuj, Markovci, Dornava, ŠD Aluminij Kidričevo, Strelec, Počitniška zveza, Taborniki itd. Preko vseh teh društev, klubov in zvez se širi med naše ljudstvo, zlasti med mladino, duh socialističnega

patriotizma in socialistične ustvarjalnosti.

Spoprijeti se moramo s težavami

V razpravi so delegati tolmaričili izkušnje s terena (Vitomarci, Markovci, Cirkevci, Lovrenci itd.). Kjer ni skrbi z mladino, so z odraščajočo, ki se še marsikje niso znašli v današnjem mednarodnem gospodarskem in političnem položaju, ker ne poznajo delovanja socialističnih sil, ne zaupajo v moč ljudstva množic in nasledajo tuji propagandi, ki zasleduje svoje slabe namene.

Tov. Predanič je diskutiral o vplivih na podeželske ljudi, ki še zavirajo ljudstvo pri sodelovanju v društvih in z organi ljudske oblasti in navedel nekaj konkretnih primerov. V razpravi je hotel opozoriti delegate SZDL na pojave, ki zavirajo politično dejavnost organizacij SZDL in njihovih odborov in način, kako se je treba z njimi spoprijeti in obračunati, kjer se pojavijo. Tov. Janko Vogrinc je govoril o vplivu organizacij SZDL na komunalno življenje v občini, na številne bujane in predloge občanov potom svojih organizacij in društev, o delu občinskih odbornikov v društvih ter v občinskem ljudskem odboru.

Razpravo je zaključil gost tov. Mišo Ledinek iz Maribora, ki je poudaril, da naj članstvo organizacij SZDL in vseh društev podpre prizadevanja njihovih odborov in članstva pri izvajanju programa SZDL, na drugi strani pa naj stopijo odločno na pot posameznikom, ki imajo namen škodovati našemu skupnemu prizadevanju na katerem koli področju.

Volitve članov upravnega in nadzornega odbora ter delegatov, so bile javne in so se vsi navzoči soglasno strinjali s predlogom kandidacijske komisije, ki je predlagala v občinski odbor SZDL člane, ki imajo največ izkušenj in vpliva na političnem področju in bodo tudi v bodoče uspešno izvrševali politične naloge v ptujski občini. JV

Ob Tednu poklicnega usmerjanja mladine

Šolska vrata se bodo kmalu zaprla. Večina otrok in mladine brezskrbno pričakuje počitnice. Zakej jih tudi ne bi? Po prijetnem preživetem poletju se bo vplivala v višji razred osemletke ali gimnazije. Nobenih posebnih skrbi ne čuti. Tudi njihovi starši ne. Drugače je z onimi, ki dokončujejo šolsko obveznost. Nekateri so v četrtem razredu gimnazije, drugi v tretjem in drugem, nekaj jih je, ki bodo opravili v osemletnem šolanju le prvi razred gimnazije ali pa še manj. Podobno je v osemletnih šolah na vasi.

«Kam sedaj? Kateri poklic si bom izbral?» Ti vprašanja zaskrbljujejo mladi rod in tudi starše. Vsak si želi najlepše. Vsak bi hotel biti v življenju zadovoljen. Odločiti se je treba. Kako?

To vprašanje smo prepuščali do nedavna samostojni presoji mladine, njim staršem ali pa smo sem ter tja iskali nasvet pri starejših in izkušenejših. Marsikateri oče je želel svojemu sinu, da bi postal zdravnik, mati hčerki,

da bi »delala v pisarni« in podobno. Razumljivo je, da hočemo svojemu otroku v življenju najboljšje. Običajno mu določimo tak poklic, ki na zunaj ne pozna težav, ki je bolj »gospodski«, kjer se človek »ne maže« ali kjer osebnost ni zapostavljena kot na primer »čevljar«.

Med mnogimi drugimi vprašanji našega naglega razvoja smo začeli tudi z delom poklicnega usmerjanja. Nagli gospodarski napredek zahteva od človeka vedno več znanja, sodobna tehnična oprema proizvodnje potrebuje strokovno izšolane ljudi. V tem gospodarskem vzponu nastajajo in se razčlenjujejo novi poklici. Mnogi jih ne poznamo. Predvsem tisti ne, ki bi morali zanje največ vedeti, to je starši in mladina. Od sedanjih izbire poklica bo zagotovljeno našemu otroku ali srečno življenje ali pa mu bomo zagretili vse njegove živne dni.

Služba poklicnega usmerjanja ima težko delo. Prebroditi mora vrsto starih nazorov. Spoznati

mora vse prirodne in pridobljene sposobnosti mladega človeka. Za določene vrste poklicev mora izvesti vrsto preizkušanj, sodelovati mora s starši, pedagogi in s proizvodnjo. Prav tako mora spoznati otroka že v letih pred izstopanjem iz šole. Zaradi tega se bo ta služba vedno bolj poglabljala in bo na podlagi opazovanj in preizkušanj že vnaprej določila poklice, za katere ima posameznik najboljše duševne in telesne sposobnosti.

V tem letu je izvedla Komisija za poklicno usmerjanje mladine pri Biroju za delo ObLO Ptuj prva dela za svoje nadaljnje udejstvovanje. V predpripravih za razgovor z mladino je imela v zimskem času 35 predavanj z učiteljskimi zbori. Namen teh razprav je bil zagotovitev sodelovanja naših vzgojiteljev, kateri lahko nakazujejo v svojem učno-vzgojnem delu mladini pojudno in nazorno vse vrste poklicev. Nato so imeli člani komisije razgovore s starši otrok, kateri dokončujejo šolsko obveznost. Ti



Obeta se nam bogata žetev.



Prihod alžirskih padalcev na Korziko je samo opomin francoski vladi, da ne bodo prenehali, preden ne bodo ustanovili odbora narodne rešitve tudi v Parizu. Dogodki v zadnjih dneh so potrdili, da vladna dvojna politika ni niti najmanj primerna in da jo bo prav to pokopalo. Drugače ocenjujejo zarotnike na Korziki kot v Alžiru. Desničarski poslanec je v skupščini ob razpravi o izključitvi korziškega poslanca Arrieghija logično prikazal dvojno politiko, ko je dejal, da poslanca izključujejo, ker je izpolnil nalogo generala Salana, vladnega pooblaščenca v Alžiru.

Francija je sedaj pred odločitvijo, da pokliče na oblast generala De Gaulle. Če, da se bo to zgodilo že te dni, morda že jutri. Sedaj je samo vprašanje, ali bo general računal na sedanjo ureditev in skušal z republikanskimi zakoni odpraviti krizo, ali pa bo uvedel diktaturo.

Ne glede na posamezne izpade, grožnje zarotnikov, demonstracije in podobna velika dejanja, je važno to, da bodo Francozi s svojo krizo porušili ravnost

težje med vzhodnim in zahodnim blokom. Kakor je opaziti, je ameriška politika zadnje dni samo na opreznju, ker se ne upajo ničesar ukreniti. Kriza lahko poruši že tako zrahljano Atlantsko zvezo in preden politiki ne bodo dobro spoznali, kaj vse bo sedanje vrenje v Franciji povzročilo, čakajo. Tako čakanje je opaziti tudi na Vzhodu, čeprav so pravkar na zasedanju Varšavskega pakta sklenili, da bodo zmanjšali vojsko za manj kot 200 tisoč ljudi.

Francoska kriza, ki je prevladovala v političnih dogodkih vendar ni mogla zasenčiti razmer v Libanonu, socialdemokratski boj proti atomski smrti v Tunisu in Maroku.

Francoski zarotniki v Alžiru stremijo po tem, da bi zopet zasedli Tunis in Maroko. Zato so organizirali več incidentov, bombnih napadov, ugrabitev tuniških vojakov in podobno. Tunizijci se zopet nameravajo pritožiti pri Varnostnem svetu, Maročani pa zahtevajo umik francoskih čet iz vzhodnih predelov svoje dežele. Nemirna meja je povzročila v Ameriki precej skrbi in posredni ameriški krogi so že izjavili, da bodo zavzeli določeno stališče do severnoafriškega problema, če francoski vojaki ne bodo prenehali z napadi. To pomeni internacionalizacija alžirskega upora in možnost, da se v štiriletno vojno odločneje vmešajo sile OZN.

V Libanonu je redna vojska začela splošni napad na upornike, pritožbo v Varnostnem svetu pa so preložili za tako dolgo, da se bo sestala Arabska liga in razpravljala o libanonski pritožbi, da se sosedna Zdržena arabska republika vmešava v njene notranje zadeve. Samun bo, kot kaže, zaenkrat zadržal oblast, vroča tla pa dokazujejo, da ljudje ne bodo mirovali.

Prepričani smo, da se bodo starši in vzgojitelji z vmešanostjo prizadevanjem pridružili delu poklicnega usmerjanja, da bomo lahko zagotovili proizvodni strokovne kadre, ki bodo sposobni dalje razvijati družbeno gospodarstvo. JOŽE STROPNIK



